



2022年2月17日 星期四 编辑 李冬露 版式 赵恒 校对 皇甫静雅 组版 王翠翠 新闻报料:3909990



自由式滑雪男子空中技巧决赛 中国选手齐广璞夺冠

2月16日,中国选手齐广璞完成动作后庆祝。当日,北京2022年冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛在张家口赛区举行,齐广璞夺得冠军,为中国代表团摘得本届冬奥会第七枚金牌。(新华社发)

趣谈

冬奥会上的中国方言: 从南到北,折射冰雪版图拓展

朱定文的流利粤语,谷爱凌的“北京腔”……北京冬奥会上,中国各地方言层出不穷,涵盖东西南北,让人感到新奇的同时,也折射出近年来我国推动冰雪运动版图拓展的成果。

2月9日,广东小伙彭俊越在国家雪车雪橇中心迎来了自己的北京冬奥会首秀。在男子双人雪橇比赛中,他和队友黄叶波联手登场,最终获得第17名。“我们要继续努力,目标是站上冬奥会最高领奖台!”赛后,激动的彭俊越用带着南方口音的普通话对记者说。

今年21岁的彭俊越是土生土长的广东人,他曾是一名篮球选手,2015年,我国成立雪橇队,他通过跨界跨项选材被选中,开始转项练习雪橇,

在此之前,他对这个项目一无所知,甚至连雪都没见过。“到北方的第一个冬天,我人生第一次见到了大雪,那时候太兴奋了,对冰雪运动也燃起了热情。”他说,“经过多年的艰苦训练,我从雪橇‘小白’一步步提升自己,如今代表中国站上了冬奥会赛场,找到了人生的目标和意义。”

来自中国各地的运动员在冬奥会赛场上绽放光彩,这是成功申办冬奥会以来,中国不断推动冰雪运动“南展西扩东进”、加快冰雪运动版图拓展的成果体现。据北京冬奥会中国代表团秘书长倪会忠介绍,此次参赛的177名运动员来自全国20个省区市,覆盖区域北达黑龙江省,南抵广东省,东至上海市,西到新疆维吾尔自治区,其中约有五分

之一的运动员通过跨界跨项选材从事冰雪项目专业训练,雪上项目更是有近一半为跨界跨项选材运动员,彻底改变了冰雪项目仅仅依靠个别省份输送的情况。

“站在自己国家的土地上比赛,很自豪,也很幸运。”中国香港短道速滑选手朱定文在接受香港记者采访时,流利地讲着粤语,不过在聊天过程中,他下意识地切换到了东北话。“我在东北集训了很长时间,学会了东北话。”朱定文笑着说。

“不管说的是哪里的方言,都是中国话。”高山滑雪运动员张洋铭说,“在冬奥会赛场上,最重要的是要尽力展现我们的精气神和风采。”

(据新华社北京2月16日电)

战报

男子坡面障碍技巧赛 美国选手包揽冠亚军

据新华社河北崇礼2月16日电 16日上午,北京冬奥会自由式滑雪男子坡面障碍技巧决赛在张家口崇礼云顶滑雪公园举行,美国选手亚历山大·霍尔和尼古拉斯·戈珀拿下前两名,瑞典名将耶斯佩尔·谢德获得铜牌。

决赛共分三轮,选手成绩取三轮最高分。当日比赛,选手们纷纷拿出自己的“看家本

领”。由于决赛竞争激烈,该项比赛偶然性和难度大,现场选手的表现可用“大起大落”形容。即便霍尔在第一跳就得到90.01的高分,他的最后一跳也发挥失误,只得到31.41分。戈珀在第一跳只拿到45.75分,凭借第二跳较为出色的表现,他的最终成绩为86.48分。资格赛排名第一的瑞士名将安德里·拉格特利名列第四。

诺埃尔“完美一滑” 夺得男子回转比赛金牌

据新华社北京延庆2月16日电 16日,北京冬奥会高山滑雪男子回转比赛在国家高山滑雪中心进行。最终,法国选手克莱芒·诺埃尔凭借第二轮的“完美一滑”收获金牌。

作为高山滑雪项目中最考验转向技术的小项,选手需要在赛道上“闪转腾挪”,追求技巧和速度的完美结合。同时,回转比赛赛道的旗门设置最为复杂,一个失误就可能导出局。仅上午进行的第一轮滑行,就有34名选手未能完赛。

男子回转目前世界排名

第一的挪威小将卢卡斯·布罗滕在第一轮滑行中未能控制好节奏,错过旗门,遗憾出局。奥地利选手约翰内斯·施特罗尔茨则以53秒92的成绩完赛,暂列第一。

第二轮滑行,选手们展现出了更加出色的状态。第一轮滑出54秒30、暂列第六的克莱芒·诺埃尔在第二轮滑出49秒79,以1分44秒09的总成绩跃升至第一。随后出发的施特罗尔茨没能在总成绩上对诺埃尔完成超越,最终获得银牌,挪威选手塞巴斯蒂安·福斯-索莱沃格获得铜牌。

挪威、德国分别斩获 男、女团体短距离金牌

据新华社河北崇礼2月16日电 16日,北京冬奥会越野滑雪男子团体短距离(传统技术)、女子团体短距离(传统技术)比赛在国家越野滑雪中心进行。最终,挪威队击败诸强赢得男子团体短距离金牌,德国队斩获女子团体短距离金牌。

在团体短距离比赛中,各队的两名队员轮流滑行1.5公里,每人滑行三次,总用时最

少的队伍获胜。

男子团体短距离方面,挪威队在决赛中迎来芬兰队、俄罗斯奥委会队的强力挑战,挪威队最终夺冠,芬兰队收获银牌,俄罗斯奥委会队获得铜牌。

在女子团体短距离决赛中,德国队顶住了瑞典队在最后一圈的反扑,以0.17秒的微弱优势惊险胜出,瑞典队获得亚军,俄罗斯奥委会队获得铜牌。

